

STUDENTI SVEUČILIŠTA U RIJECI STUDENTSKI PRAVOBRANITELJ SVEN SUŠANJ

Nedopustivo ponašanje još uvijek tabu tema

Ured studentskog pravobranitelja Studentskog zbora Sveučilišta u Rijeci organizirao je tribinu o seksualnom uznemiravanju u akademskoj zajednici. Sven Sušanj kaže da ga je na održavanje tribine potaknula činjenica da je riječ o neizmjerljivo važnom, a zapostavljenom problemu koji pogađa mnoge studente

Ingrid ŠESTAN KUČIĆ

Povodom obilježavanja Međunarodnog dana borbe protiv nasilja nad ženama Ured studentskog pravobranitelja Studentskog zbora Sveučilišta u Rijeci organizirao je tribinu o seksualnom uznemiravanju u akademskoj zajednici koja je okupila više od 110 studenata i članova akademske zajednice iz cijele Hrvatske poručivši tako da, u vremenima kada je nasilje postalo društveno prihvatljivo i sveprisutno, institucije znaju, mogu i moraju djelovati.

Navodeći kako je seksualno uznemiravanje i dan je danas tabu tema sveučilišni pravobranitelj Sven Sušanj kaže da je ono često suptilno, toliko da ga ponekad ni same žrtve ne doživljavaju kao takvo. Znaju jedino da se ne osjećaju ugodno i da žele da takvo ponašanje prestane.

– Nažalost, seksualno uznemiravanje prisutno je i u sveučilišnoj zajednici što je posebno neprihvatljivo imajući u vidu važnost visokih etičkih standarda za znanstvenu zajednicu. Možda je baš iz tog razloga tribina o seksualnom uznemiravanju u sveučilišnoj zajednici koju je organizirao Ured studentskog pravobranitelja Sveučilišta u Rijeci izazvala tako velik interes javnosti. Tribini u kojoj su kao panelisti sudjelovali istaknuti znanstvenici i pravni stručnjaci kao i osobe koje neposredno rade sa žrtvama seksualnog nasilja prisustvovalo je preko stotinu ljudi. Svaki je sudionik dao svoj obol bogatoj i sveobuhvatnoj raspravi o seksualnom uznemiravanju na sveučilištima, kaže Sušanj.

Suzbijanje u korijenima

Dodajući da je doc. dr. Dalida Rittossa s Katedre za kazneno pravo Pravnog fakulteta u Rijeci ukazala na mnoge probleme u primjeni kaznenog i prekršajnog zakonodavstva koje se tiče seksualnog uznemiravanja. Sušanj navodi i da je Nebojša Paunović, savjetnik za pravna pitanja

Svaku prijavu seksualnog uznemiravanja važno je ozbiljno shvatiti



Pravobraniteljice za ravnopravnost spolova, dao svoj osvrt na problem seksualnog uznemiravanja u Hrvatskoj koje se i dalje ne shvaća dovoljno ozbiljno te nedostavno pravno sankcionira.

– Psihologinja Lorena Zec, suradnica SOS Rijeka – Centra za nasilje i ljudska

prava, dala je potresan prikaz toga kako se žrtve raznih oblika seksualnog nasilja, pa tako i seksualnog uznemiravanja, nose s psihološkom traumom koju su doživjele. Profesorica Sanja Bojanić, predstojnica Centra za napredne studije Jugoistočne Europe na Sveučilištu u Rijeci, ponudila je kulturološku i sociološku podlogu seksualnog uznemiravanja povezujući ga s društvenim nejednakostima između žena i muškaraca. Napoljetku, rektorica

Sveučilišta u Rijeci, profesorica Snježana Prijic-Samaržija ukazala je na to kako se sve riječko Sveučilište bori protiv te neželjene pojave i koji sve instrumenti stoje sveučilišnoj zajednici na raspolaganju da u korijenima suzbije seksualno uznemiravanje, navodi Sušanj.

Zapostavljen problem

Ono što su svi panelisti složeno istaknuli jest velika ranjivost žrtvi seksualnog uznemiravanja i koliko je važno stvoriti ozračje u kojem svaka žrtva može bez straha prijaviti uznemiravanje koje je doživjela. Da bi se to postiglo, nužno je uspostaviti mehanizme koji će spriječiti sekundarnu viktimizaciju žrtve i njezino ponovno susretanje sa zlostavljačem. Bilo da je riječ o seksualnom uznemiravanju na relaciji nastavnik-student ili student-student, iznimno je važno da se svaku prijavu shvati vrlo ozbiljno te da se pritom postupi s krajnjim obzirom prema žrtvi. Takav pristup ne priječi optuženoj strani da se učinkovito brani niti dovodi do neopravdane nejednakosti između žrtve i zlostavljača.

Sušanj kaže da je potaknuo

Sivi brojevi

Savjetnik Pravobraniteljice za ravnopravnost spolova za pravna pitanja Nebojša Paunović sa sudionicima tribine podijelio je i statističke podatke kojima raspolaže njegov Ured. Istaknuto je kako je 2019. godine zamijećen znatan porast pritužbi na spolno uznemiravanje, a i porast onih pritužbi s kaznenopravnim elementom, zbog čega se upućuju Državnom odvjetništvu (26 pritužbi 2017., 49 pritužbi 2018. te 59 pritužbi u 2019. godini). Među slučajevima koji su prekršajne prirode, rekao je Paunović, 30 posto slučajeva odnosi se na područje rada i zapošljavanja, odnosno prekršaje koji se odvijaju između kolega i kolegica istog radnog ranga, a sve su prijave, dodao je, podnijele žene.

Međutim, »sivi« brojevi su ogromni. Argumentirajući da prijavljeni slučajevi nisu pravi odraz stvarnosti, Paunović je naveo razloge kao što su strah od gubitka posla, izostanak podrške okoline jer se radi o rodno uvjetovanom prekršaju, manjak logističke pomoći i svjedoka, ali je i naglasio da upravo patrijarhalni pritisak sredine onemogućuje muškarce da prijave prekršaje počinjene nad njima.

održavanje tribine o seksualnom uznemiravanju u sveučilišnoj zajednici, uvidjevši da je riječ o neizmjerljivo važnom, a zapostavljenom problemu koji pogađa mnoge studente. U suradnji sa Sarom Kinkela, članicom Ureda studentskog pravobranitelja, organizirao je ovu tribinu s ciljem da otvori javnu raspravu o jednoj tabu temi te potakne pronalazak rješenja na neka otvorena pitanja.

– Preostaje nadati se da će izrečeno na ovoj tribini pronaći svoj put do pravih ušiju te pokrenuti istinske promjene kada je riječ o suzbijanju seksualnog uznemiravanja na sveučilištima, zaključuje Sušanj.

Nužno je uspostaviti mehanizme koji će spriječiti sekundarnu viktimizaciju žrtve i njezino ponovno susretanje sa zlostavljačem

Važno je da se svaku prijavu shvati vrlo ozbiljno i da se pritom postupi s krajnjim obzirom prema žrtvi

SVEUČILIŠNA FUSNOTA

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja provelo je evaluaciju prijava zaprimljenih na Javnom pozivu na dostavu projektnih prijedloga za predodabir nacionalnih kandidata za Europske digitalne centre za inovacije, a među pet odabranih projektnih prijedloga kao nacionalni kandidati za Europske digitalne centre za inovacije (EDIH) je i projektni prijedlog Sveučilišta u Rijeci EDIH Adria. Odabrani projekti stekli su

pravo prijave na predstojeći poziv Europske komisije za sufinanciranje EDIH-ova u okviru programa Digitalna Europa 2021.-2027., u kojem je predviđeno do 12,7 milijuna eura za aktivnosti EDIH-ova u Hrvatskoj, u sedmogodišnjem razdoblju. Digitalni inovacijski centri, a osobito EDIH-ovi, trebaju imati ključnu ulogu u pružanju podrške poduzećima i drugim korisnicima za digitalizaciju, a posebno u području umjetne inteligencije,

kibernetičke sigurnosti i računarstva visokih performansi.

Institut za društvena istraživanja u Zagrebu i partneri: Sveučilište u Rijeci i Sveučilište u Ljubljani pozivaju zainteresirane da se prijave za sudjelovanje na međunarodnoj konferenciji Youth work in flux: an academic point of view on youth work training and education, koja će biti održana u Rijeci od 15. do 18. lipnja 2021. Prijave se primaju do 20. veljače 2021.

Do 24. siječnja otvoren je Natječaj Studentskog kulturnog centra Sveučilišta u Rijeci za (su)financiranje studentskih projekata iz kulture i umjetnosti u 2021. godini. Na Natječaj se mogu prijaviti studentice i studenti Sveučilišta u Rijeci ili studentske udruge upisane u Registar studentskih udruga i drugih organizacija na Sveučilištu u Rijeci. Prijave se podnose putem online aplikacije, pristupom na www.natjecaj.skc.uniri.hr, a detaljnije su

informacije dostupne na mrežnoj stranici SKC-a. Cilj ovog Natječaja je potaknuti studentice i studente na provođenje većeg broja kulturno umjetničkih aktivnosti na njihovim matičnim sastavnicama te javnim prostorima uopće. Ovogodišnjim se Natječajem posebno potiče prijava projekata na sveučilišnom Kampusu i razvoj suvremene sveučilišne kampus-kulture (oslikavanjem murala – posebice betonskih površina unutar fakulteta, izložbe na vanjskim izložbenim panelima; glazbena događanja).